

# Επικαιρότητα

## ΝΕΟΣ ΘΕΣΜΟΣ Η ΔΙΑΜΕΣΣΟΛΑΒΗΣΗ

# Περνά η εποχή του «θα σου κάνω μήνυση»



Σύντομα θα εγκατασταθεί σύστημα ασφάλειας, με μαγνητικές πύλες στην είσοδο του δικαστικού μεγάρου Λάρισας, για να αντιμετωπιστεί και το θέμα με τις τηλεφωνικές φάρμες, οριστικά. Τα παραπάνω υπογράμμιζε, μιλώντας στους δημοσιογράφους, ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Νικόλας Κανελλόπουλος.

Ο γενικός γραμματέας ήταν ο συντονιστής της πρεσβιάς, που έγινε χθες το απόγευμα στο μεγάλο δικηγορικό, με θέμα «Διαμεσολάβηση και Δικαστική Μεσολάβηση», κατά την οποία παρουσιάστηκαν το ολοκληρωμένο σύστημα της διαμεσολάβησης αλλά και της δικαστικής μεσολάβησης, ως νέα θεσμοί, σε χρήση του πολιτών.

Πιστεύουμε θα είναι σύντομα έτοιμος ο νέος κώδικας πολιτικής δικαιοσύνης και ο νέος ποινικός κώδικας. Αυτές οι δύο μεγάλες υποθέσεις θα μας δώσουν τη δυνατότητα, να ολοκλημάτε τη δικαιοσύνη του μέλλοντος, με αυτές τις μεγάλες μεταρρυθμίσεις». Ο γενικός γραμματέας είχε συνάντηση με τον πρόεδρο κ. Δημ. Καταράο και τη διοίκηση του ΔΣΔ.

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ**  
Το βράδυ, στην εκδήλωση απύθμυαν χαιρετισμούς ο πρόεδρος του ΔΣΔ κ. Δ. Καταράος και ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λάρισας κ. Σωτ. Γιαννακόπουλος. Εισηγητές ήταν ο κ. Κωνσταντίνος Πολυζωγόπουλος αναπληρωτής καθηγητής Πολιτικής Δικονομίας στο Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, η κ. Άλσα Απ. Μπακατσέλου δικηγόρος Παρ' Αρείου Πάγου, δικηγόρος Διπλωματών Ευρωπαϊκής (European Patent Attorney), διαπαιτημένη διαμεσολάβηση, αναγνωρισμένη από Υπουργείο Δικαιοσύνης, ο κ. Δημήτριος Τσίπας, πρωτόδικος δικαστής μεσολάβησης στο Πρωτοδικείο Λάρισας, Παρεστειμένος μεταξύ άλλων ο προϊστάμενος του Εφετείου Λάρισας κ. Αθαν. Καραγιάννης, ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών κ. Δημ. Παπαγεωργίου, ο προϊστάμενος του Διοικητικού Εφετείου Λάρισας, η προϊστάμενη του Πρωτοδικείου Λάρισας εφέτης κ. Χριστίνα Τζίμα, άλλοι δικαστικοί και εισαγγελικοί λειτουργοί, ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γρηγ. Παπαγεωργίου, ο αναπληρωτής δημοκριτής κ. Αθαν. Μπαμίας, ο πρόεδρος του ΣΕΕΒ κ. Α. Παντάς και νομικοί.

Το μεσημέρι ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος, επισκέφθηκε τις υπηρεσίες του δικαστικού μεγάρου Λάρισας και συζήτησε με τους προϊταμένους και δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς, για θέματα καλύτερης λειτουργίας της δικαιοσύνης και του μεγάρου. Στη συνέχεια, προερχόμενος στον Διοικητικό Σύλλογο Λάρισας είπε ότι:

«Επισκεφθήκαμε το δικαστήριο, έχω βεβαίως αίσθηση, μου έκαναν γνωστά ζητήματα ελλείψεων, κάποιων υποθέσεων, να βελτιωθούν. Ως υπουργείο δίνουμε μια κατεύθυνση για πλήρη ενίσχυση όλων των αναγκών για μηχανογραφικές καλύτεριες. Νέα συστήματα, ηλεκτρονική υποστήριξη, θα καλύτερουν. Επίσης, κάποιες ελλείψεις σε υπαλλήλους, θα καλύτερουν τις επόμενες ημέρες. Λόγω της κριτικότητας.

Επίσης και με τον νέο προσανατολισμό που δίνουμε, μέσα από το ολοκληρωμένο συστήματα, τα μηχανογραφικά γραμμάτια, πιστεύουμε ότι τα δικαστήρια από νέα χρονιά, θα λειτουργούν πιο οργανωμένα και αξιόπιστα».

Για τη διαμεσολάβηση τόνισε: «Ήρθαμε για να παρουσιάσουμε τον νέο θεσμό της διαμεσολάβησης. Πλέον με τη βοήθεια του διαμεσολάβητη δικηγόρου, ο κάθε πολίτης θα έχει τη δυνατότητα να λύσει την υπόθεσή του με συναινετικές λύσεις και προτού αυτή η υπόθεση έρθει ενώπιον του δικαστήριου. Με αυτό τον τρόπο, δεν απομυθοποιούμε μόνο τα δικαστήρια, αλλά προάγουμε ένα διαφορετικό πολιτισμό, της συνεννόησης, της συμφιλίωσης, της κοινά αποδεκτής λύσης, το οποίο ανεβάζει γενικότερα το επίπεδο μας. Θέλουμε να ξεπεράσει η εποχή, που λέγαμε «θα σου κάνω μήνυση» και προτούμιας δυο δόλο επίπεδο συνεννόησης, του «έλα να τα βρούμε». Εδώ, θα βοηθήσει πάρα πολύ ο νέος αυτός θεσμός...»

Απ. Μπακατσέλου δικηγόρος Παρ' Αρείου Πάγου, δικηγόρος Διπλωματών Ευρωπαϊκής (European Patent Attorney), διαπαιτημένη διαμεσολάβηση, αναγνωρισμένη από Υπουργείο Δικαιοσύνης, ο κ. Δημήτριος Τσίπας, πρωτόδικος δικαστής μεσολάβησης στο Πρωτοδικείο Λάρισας, Παρεστειμένος μεταξύ άλλων ο προϊστάμενος του Εφετείου Λάρισας κ. Αθαν. Καραγιάννης, ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών κ. Δημ. Παπαγεωργίου, ο προϊστάμενος του Διοικητικού Εφετείου Λάρισας, η προϊστάμενη του Πρωτοδικείου Λάρισας εφέτης κ. Χριστίνα Τζίμα, άλλοι δικαστικοί και εισαγγελικοί λειτουργοί, ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γρηγ. Παπαγεωργίου, ο αναπληρωτής δημοκριτής κ. Αθαν. Μπαμίας, ο πρόεδρος του ΣΕΕΒ κ. Α. Παντάς και νομικοί.

## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΕΙΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΛΕΝΙΝ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

# Ο Πόλεμος και η Σοσιαλιστική Επανάσταση

\*Η πάλη για την υπερίσχιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων είναι αναπόσπαστη από την πάλη για την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου»



«Για τον Πόλεμο και τη Σοσιαλιστική Επανάσταση» - πληροφορείται η έκδοση Σύγχρονης Εποχής με κείμενα του Β.Ι. Λένιν που παρουσιάστηκε, χθες το βράδυ, σε εκδήλωση που οργάνωσε στο Φρούριο οι Τομακές Οργανώσεις Εργατών Λάρισας του ΚΚΕ και της ΚΝΕ.

Τα κείμενα που δημοσιεύονται στη συγκεκριμένη συλλογή έχουν γραφτεί την περίοδο 1914 - 1917, δηλαδή στα χρόνια του Α' Παγκόσμιου Πολέμου. Αποτυπώνουν τη μεγάλη σημασία της ταξικής - επιστημονικής προσέγγισης, στο ζήτημα του πολέμου, πράγμα που έδωσε στο κείμενο των Μιλοσεβίτς την ικανότητα να καθοδηγήσει την εργατική τάξη της Ρωσίας στη νίκη της επανάστασης εναντίον της ρωσικής αστικής τάξης, εφήμερης η Μαρία Γαβαλά, μέλος του Γραφείου Περιοχής Θεσσαλίας του ΚΚΕ, που ήταν η ομιλήτρια της εκδήλωσης.

«Το ΚΚΕ, δεν υποτάσσεται την πολιτική του στις ανάγκες της στιγμής, δεν λυγίζει στον ασυμμετρικό δύναμη, φροντίζει να διαμορφώσει την πολιτική του στρατηγική επιστημονικά-ταξικά, να αφηρηθεί συνειδητές, να οργανώσει διαθεσίως γ' αυτό που είναι δυνατό στην κοινωνική πράξη», ανέρχεται μεταξύ άλλων η Λαρισαία δικηγόρος μιλώντας για το βιβλίο με τις παρακαταθήκες του Λένιν. Και ανέφερε: «Αυτό γίνεται πραγματικότητα με τη συνειδητή δράση, τον ταξικό πολιτικό αγώνα. Γιατί μόνον τότε, οι επείγουσες καθημερινές διεκδικήσεις, μπορούν να έχουν αποτέλεσμα, να απαλλάξουν τα βασάνο του λαού, να βάλουν φραγμούς, να οργανώσουν τη μεγάλη επίθεση, με όρους αναπόσπαστης του εργατικού κινήματος, στους τόπους και κλάδους δουλειάς. Με μυστηριώδη την εργατική τάξη, σε συμμαχία, με ανυπότακτους και γενοσημικούς αγώνες κ' όχι ένα «κίνημα» ψηφοφόρων που θα συντάσσεται τότε για τον προτροπέδιο και τότε για τον



κεντροαριστερό πόλο, όχι με αναγκασμένους σε πλατείες αλλά με πυρήνες οργάνωσης κύρια και πρώτα σε τόπους δουλειάς, που θα τραβήνε μπροστά στη γενότητα, σε χώρους εκπαίδευσης, στη νεολαία.

«Σε περίοδο βαθιάς παγκόσμιας αναταραχής κρίσης, η εξάρτηση της μίας καπιταλιστικής οικονομίας από την άλλη δυναμίζει ως τότε... Η πάλη για την υπερίσχιση των ανόρων, των κυριαρχικών δικαιωμάτων από τη σκοπιά της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων, είναι αναπόσπαστη από την πάλη για την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου. Δεν έχει καμία σχέση με την υπερίσχιση των σχέσεων του ενός ή του άλλου ιμπεριαλιστικού πόλου», σημειώνει το Πρόγραμμα του ΚΚΕ.

Οι κατακτήσεις των προηγούμενων γενιών ήταν,

## Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΛΑΡΙΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

# «Το ποτάμι των ανέργων θα πνίξει τη μαύρη συμμαχία»

«Το ποτάμι των ανέργων θα πνίξει τη μαύρη συμμαχία ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ», σημειώνει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Λάρισας. Όπως μεταξύ άλλων σημειώνεται στην ανακοίνωση «ο αριθμίο αμειώτων αποκαλύπτουν 1.356.237 ανέργους, αύξηση του ποσοστού κατά 22% σε σχέση με πέρυσι και αυτό στα επίσημα στοιχεία - πόσο μάλλον στην πραγματικότητα.

Σε προκλήσει το ποσοστό για τους νέους 18-24 είναι που φτάνουν το 60% και 66,3% για τις νέες γυναίκες.

Σε αυτό το συστηματικό κοινωνικό ποτάμι χύνονται να προχωρήσουν το δόγμα του ΣΚ. Να προσεδοθούν 2.656 απολυμένους της ΕΠΤ, τους 15.000 που προγραμματοποιούνται για την εκπαίδευση και πόσους άλλους από τον δημόσιο, ευρύτερο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Αυτή είναι η αντίληψη και το υποβιβασμένο success story της βάρβαρης τρικρατικής συμμαχίας.

Το ποσοστό μισθών, το πιο μεγάλο και συνεχές πρακτικόμιο βρίσκεται στην καθημερινότητα των ανέργων

## ΕΠΙΣΚΕΦΗ ΣΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΓΙΑΣ

# Νέος διοικητής στην 61 ΜΕ



Με την ανάληψη της διοίκησης του, ο Ανώτερος Στρατιωτικός Διοικητής Φρουράς Φαροσάλων και Διοικητής της 61 ΜΕ, Συνταγματάρχης (ΠΖ) Χρήστος Ράμμος πραγματοποιεί χθες εβdomιακή επίσκεψη στον Μητροπολιτικό Θεσσαλιώτιδος και Φεσσαροφωκίας κ. Κρίστοφο.

Ο Στρατιωτικός Δέχθηκε τον νέο Διοικητή και του ευχίθηκε υγεία και δύναμη και να επιτελέσει με τη βοήθεια του Θεού, όπως είπε, το δύσκολο καθήκον που του ανέθεσε η ανώτατη ιεραρχία, ενώ έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον να ενημερωθεί για τα τρέχονα θέματα που αφορούν τη νέα δομή των Ενδοθύνων.

Ο Διοικητής της 61 ΜΕ, Συνταγματάρχης (ΠΖ) Χρήστος Ράμμος ευχαρίστησε τον Στρατηγό για τα θερμά του λόγια, που του δίνουν μεγάλη δύναμη για να συνεχίσει μαζί με τους συνεργάτες του, το έργο που του έχουν αναθέσει ενώ ευχίθηκε στον Μητροπολιτικό υγεία και δύναμη για τη συνέχεια του θεάρετου πνευματικού του έργου και της ανεκτίμητης προσφοράς του στην τοπική εκκλησία.

## ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Ο. Ο ΚΩΝΝΟΣ ΜΟΥΣΙΟΣ

# Νέο «αίμα» στο ΠΑΣΟΚ Δήμου Ελασσόνας



**ΕΛΑΣΣΟΝΑ (Γραφείο «Ε») Κοινοτική**  
Νέο «αίμα» στη Δημοτική Οργάνωση ΠΑΣΟΚ Δήμου Ελασσόνας, μετά τις πρόσφατες εργαλμικές διαδικασίες. Νέος γραμματέας της Δημοτικής Οργάνωσης ΠΑΣΟΚ Δήμου Ελασσόνας είναι ο κ. Κωνσταντίνος Μουσίος, νεαρός σε ηλικία, μηχανολόγος στο επάγγελμα, που αναλαμβάνει τον «τιμόνα» της Δημοτικής Οργάνωσης Ελασσόνας σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο.

Αναλυτικότερα Γραμματέας της Οργάνωσης εκλέχθηκε η κ. Φωτεινή Ηλιού.

Ο κ. Κ. Μουσίος ανέλαβε πρώτος σε ψήφους και προέχεται από τη Νεολαία ΠΑΣΟΚ και την ΠΑΣΠ. Το παραπάνω Σάββατο (15 Ιουνίου), στη συνεδρίαση της Δημοτικής Οργάνωσης εκλέχθηκε ομόφωνα.

Στην προηγούμενη συνεδρίαση μετά την εκλογή του, ο νέος γραμματέας της Δημοτικής Οργάνωσης ΠΑΣΟΚ Ελασσόνας τονίζει, χαρακτηριστικά, τις απειλές της ανεργίας.

«Η ανεργία είναι σύμφορη της εκμετάλλευσης και των αγώνων, είναι απότοκος όχι της ελλείψεως αλλά της απειθαρείας της αναγκασιότητας, όχι των ακαμπτών εργαλαμικών σχέσεων αλλά του ίδιου του εκμεταλλευτικού χαρακτήρα της εργασίας, όχι της μη αξιοποίησης αλλά ακρίβειας της ομοιομορφίας στα δεδομένα της ΕΕ και του ευρώ, όχι του οπισθοδρομικού αλλά του προορισμού στους ανάγκες του κεφαλαίου εκπαιδευτικού συστήματος.

Το ποτάμι των ανέργων μπορεί να τους πνίξει. Υπάρχει σήμερα η ανάγκη για ένα ενιαίο ταξικό κίνημα εργαλαμικών - ανέργων, σταθερά - ελαστικά αποσπασμένων, Ελλήνων - μεταναστών, νέων - παλιών. Η δικτατορία των πιστωτών, της Τρίκρας του ευρώ και της ΕΕ πρέπει να ανατραπεί».

## ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ Γ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΣΤΑ ΑΜΠΕΛΑΚΙΑ

# Η λαϊκή εξουσία ως τρόπος διακυβέρνησης



Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η εκδήλωση - συζήτηση του Μουσείου Αμπελακίων περιόδου 1940-49 με ομιλήτρια την Γνώριω Μαργαρίτη, το περασμένο Σάββατο, στον χώρο του Μουσείου. Το θέμα που ανέπτυξε ήταν: «Η λαϊκή θεσμοί στην Ελευθερία Ελλάδας (1942-1949)». Στη διάρκεια του Β' Παγκόσμιου Πολέμου, στην κατεχόμενη από τις δυνάμεις του Άξονα Ελλάδα και ενώ στην Αθήνα έδρασαν ελληνικές κυβερνητικές συνεργασίες με τον κατακτητή (Πολικόπουλο, Λογιστικόπουλος, Ράλλης), σχηματίστηκε προοδική στα ορεινά κεντρικά της ελληνικής ενδοχώρας η Ελευθερία Ελλάδας. Στόχιοι στην απελευθέρωση μεγάλων γεωγραφικών ενόπιων που περιλάμβαναν ακόμα και πόλεις ήταν οι εξεγέρσεις του Φεβρουαρίου-Μαρτίου 1943 και η συνθηκολόγηση της φασιστικής Ιταλίας τον Σεπτέμβριο του 1943. Σε αυτές τις ώρες, όπου δεν έπαιζε η εξουσία που κατακτητή και των συνεργάτες του, δημιουργήθηκε ένα καινούριο πολιτικό καθεστώς, η Λαϊκή Ερασία. Η τελευταία αρραβώθηκε προοδική από τα ΕΑΜ στα χωριά, τη Λαϊκή Αυτοδιοίκηση, ως τις περιφερειακές Διοικήσεις του 1943 και κατόπιιν ως την Πολιτική Επιτροπή Εθνικής Απελευθέρωσης (ΠΕΕΑ) και το Εθνικό Συμβούλιο του 1944. Ο κεντρικός θεσμός, η οργάνωση της οικονομίας και της

## Εκδρομές συλλόγων του νομού Λάρισας

Εκδρομές διοργανώνουν σύλλογοι και φορείς ως ακολούθως:

«Στη Σαλαμίνα θα εκδρομήσει ο Σύλλογος Συνταξιούχων ΟΤΕ Λάρισας, το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος 22, 23 και 24 Ιουνίου. Για πληροφορίες στα τηλέφωνα 2410-251788 και 6977-239975. Τα εγγεγραμμένα μέλη του συλλόγου, θα έχουν έκπτωση κατά 50 ευρώ, της αρχικής τιμής του εισιτηρίου».

«Στο Σίλλογος Κριναίων Λάρισας «Η Ερπικρανή» θα εκδρομήσει το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος 22-23-24 Ιουνίου, στις Μυκίνες-Ναυλίλο-Πόρτο Χέλι-Υδρα-Σίντορας-Τολό-Επίδαυρο (επίσκεψη στο αρχαίο θέατρο) κτλ. Για πληροφορίες: Αλέξανδρος Γκονέλας τηλ. 2410-611926, 6976-4976616.

«Μετά την πολύ επιτυχημένη εκδρομή στην Τήνη, που πραγματοποιήθηκε οι «Φίλες της Αγάπης» ετοιμάζουν για το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος (22, 23, 24 Ιουνίου) μία άλλη πολύ ενδιαφέρουσα εκδρομή στο Γένεια και Ζαγοροχώρια, που θα σηματοδοτήσει και το τέλος του εκδηλώσεων για τη φετινή χρονιά. Τα βελή, οι φθες και οι φίλοι του συλλόγου που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν παρακαλούνται να τηλεφωνήσουν στο 2410-250970 για να πληροφορηθούν το πρόγραμμα της εκδρομής. Η αναχώρηση θα γίνει το Σάββατο 22 Ιουνίου στις 9 πρ' από την πλατεία Αγίου Βασίλειου (Λαοί).»

«Προγραμματική εκδρομή στους Αγίους Τόπους θα πραγματοποιήσουν οι Φίλοι του Αγίου Γερασίμου του Ιορδάνου, με την ευλογία του γερνοτά τους π. Χρυσόστομου, από 21 Ιουνίου μέχρι 28 Ιουνίου. Η εκδρομή περιλαμβάνει όλα τα προσκείμενα της Γαλιλαίας, της Βηθλέμης, της Ιερουσαλήμ και της Ιουδαίας, με αποκορύφωση την ιεροσολυμίτι και την Αγία Σιών, όπου ο ναός της Πεντηκστής. Για πληροφορίες, στο τηλ. 6936-831456.

«Στη Σύρο θα εκδρομήσει η «Υπαίθριος Ζωή» από τις 22 μέχρι και τις 25 Ιουνίου. Για πρόγραμμα στα γραφεία του Τμήματος Μοντηράκια 5B τηλ. 2410-250818.

«Τριήμερη προσκυνητική εκδρομή στην Κέρκυρα και στον Άγιο Σπυρίδωνα, διοργανώνει η εννορία του Αγίου Χαράλαμους Λάρισας από 25 έως και 27 Ιουνίου. Για πληροφορίες και εγγραφές στο τηλέφωνο του ναού 2410-252348.

«Επαγγελματική εκδρομή στο Λονδίνο έχουν προγραμματίσει τα Κέντρα Ξένων Γλωσσών Μαρίας και Μικαέλλας Α. Γεωργιάδου, από 7 μέχρι 21 Αυγούστου. Η προοδική παραλαβή και προοδική φόρτηση σε κόλλες για βελτίωση της Αγγλικής γλώσσας. Πληροφορίες και προγραμματά στα τηλ. 2410-537515 και 2410-237155 και κινητό 6974-355004.

«Επιταμείο οδοιού ταξίδι στον και γνωρίζω, στην Αρχαία Ιωνία της Μικρασίας, θα πραγματοποιήσουν Μικρασιώτες, με αναχώρηση 11 Αυγούστου και 22 Σεπτεμβρίου 2013. Για πληροφορίες και αποστολή του απολυτικού προγράμματος του ταξιδιού, ως και δήλωση συμμετοχής των ενδιαφερομένων φίλων της Μικρασίας, τηλ. 6989-826261, 2410-535414, 6937-515239, 6979-276316.